SİİRT TARIM VE ORMAN İL MÜDÜRLÜĞÜ
 Fıstıkçılık Biriminden Önemle Duyurulur!!
Siirt Fıstığında Gübreleme
	Değerli üreticilerimiz! Bölgemizde Şubat ayı sonlarına doğru, Siirt Fıstığı’nda azotlu gübre uygulanabilecek olup,  gübrelemenin önemi ve uygulama yöntemi hakkında bilgiler aşağıdaki gibi belirtilmiştir:
Günümüzde modern meyvecilikte verim ve kaliteyi arttırmak için uygulanan en önemli tekniklerden biridir. Her yıl hasatla kaldırılan ürünle birlikte, yağmur ve sulama suları ve erozyonla topraktan uzaklaşan bitki besin maddelerinin yeniden toprağa verilmesi gerekmektedir. Düzenli bir gübreleme programı uygulamak ve verimi arttırmak için en iyi yol toprak ve yaprak analizi yaptırmaktır. 
	Toprak analizlerinde, bitkinin topraktan kaldırıldığı ve toprakta kalan besin maddeleri dikkate alınır. Bitki analizleri ise bitkilerin beslenme durumlarının tespiti için gereklidir.
	Bitkiler besin maddelerini kökleri vasıtasıyla alırlar. Ancak, toprak analiz sonucunda bitki besin maddeleri kökler aracılığıyla alınamazsa gübreleme programına destek olarak yapraktan gübreleme önerilir. Toprak örnekleri; ağaç yapraklarını döktükten sonra alınırken; yaprak örnekleri ise en uygun zaman Siirt Fıstığı’nda ben düşme dönemidir. 
	Siirt Fıstığı yetişen bölgelerin toprak yapısına bakıldığında genel olarak topraklar kireçli ve alkali karakterde, potasyum kısmen yeterli olmaktadır. 
Neden Toprak Analizi Yaptırmalıyız?
· Üretim yapılacak toprakta bitkinin büyümesini ve gelişmesini sağlayacak makro ve mikro besin maddelerinin miktarları ile bünye, pH, kireç, tuzluluk ve organik madde durumu gibi besleme programını doğrudan etkileyen unsurlar tespit edilir. 
· Hangi gübreden ne kadar, ne zaman ve nasıl verileceğini toprak analiz sonucu belirler.
· Toprak analizi sonucuna göre en uygun gübre tavsiyesi yapılabilmektedir.
Analiz Yapılmadan Gübre Kullanılırsa…
· İhtiyaçtan daha az gübre kullanılabilir. Bu durumda bitki iyi beslenemez, elde edilecek ürünün ekonomik değeri düşük olur.
· Gereğinden fazla gübre kullanılabilir. Girdi maliyeti arttığı gibi, fazla gübre toprağa ve ürüne olumsuz yönde etki yapabilir. 
· Yanlış cins gübre kullanılabilir. Bunun sonucunda ürün azalabilir veya kuruyabilir. 
· Yanlış zamanda ve yanlış şekilde gübre kullanılabilir. Gübreden beklenilen yarar sağlanmaz.
· Emek ve verim kaybı yaşanabilir.




Gübrelerin Verilme Şekli ve Zamanı
	Gübreleme, zamanında, uygun gübre çeşidi ve dozunda verildiği takdirde verimde ve kalitede önemli artışlar sağlanmaktadır. Siirt Fıstığı ağacını besleyen kılcal kökler ağaç taç iz düşümüne yakın yerde olduğu için gübrelerin de mutlaka buraya verilmesi gerekmektedir.
Azotlu gübreler; ağaç gövdesinin yaklaşık 1 metre çapındaki kısmının dışında kalan taç iz düşüm alanına Şubat sonu Mart ayının başlarında toprak yüzeyine verilerek hemen toprağa karıştırılmalıdır. Yağışın az olduğu dönemlerde gübreler daha önce de verilebilir. 
[bookmark: _GoBack]Budama; Siirt Fstığı’nda henüz budama yapmayan üreticilerimiz sert kışlar geçtikten sonra Şubat ayı ortalarından ağaca su yürüyene kadarki dönemde de yapılabilmektedir. Ayrıca, budama yaptıktan sonra Karagöz kurdu zararlısına karşı mücadele için zararlının çoğalma özelliğinden faydalanarak, budama döneminde her 10 ağaçtan birisine tuzak dallar bırakılır ve diğer budama atıkları bahçeden uzaklaştırılır. Nisan ayına doğru bu tuzaklar kontrol edilir ve talaş çıkışı başladıktan sonra tuzak dallar bahçeden uzaklaştırılarak yakılır.
Şubat ayı içerisinde ayrıca Göz kurdu, Kabuklu Bit ve Koşnillere karşı kış ilaçlaması yapılabilir. Soru ve görüşleriniz için; (0484) 223 40 00 Fıstıkçılık Birimi.
